
CPA   2º semestre | 2024



Avaliação Institucional 
ALUNO AVALIA O CURSO 

299

1.004

RespondidosEsperados

Estatística geral de adesão

Adesão dos Alunos

2024-1: 1.009  Esperados | 317 respondidos
2024-2: 1.004  Esperados | 299 respondidos

2024-1 32% - 1º semestre 

2024-2 30% - 2º semestre 

2022 19% 

2023 38% 

- CPA -
2º sem. | 2024

2º sem.

PROFESSOR AVALIA O CURSO E COORDENAÇÃO ----------- 75,20%
PROFESSOR AVALIA A FAPCOM (ANUAL) ----------------- 76,74%
CORPO TÉCNICO ADMINISTRATIVO AVALIA FAPCOM ------ 97,50%OBS.: 



ADESÃO POR CURSO        CPA 2024 | 1º e 2º sem.

Relações Públicas Jornalismo Publicidade e
 Propaganda

18,10%

29,91% 28,04% 25,98% 24,43% 22,98%

1º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 13,51%
2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 19,75%
1º sem.: Aluno avalia o professor: 15,16%
2º sem.: Aluno avalia o professor: 24,58%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 76,47% 
2º sem.: Professor avalia coordenador: 76,47% 

1º sem.: Aluno avalia curso: 18,10%
2º sem.: Aluno avalia curso: 29,91%

1º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 33,33%
2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 18,29%
1º sem.: Aluno avalia o professor: 24,37%
2º sem.: Aluno avalia o professor: 23,66%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 68,97% 
2º sem.: Professor avalia coordenador: 67,86%

1º sem.: Aluno avalia curso: 28,04%
2º sem.: Aluno avalia curso: 25,98%

1º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 25,64%
2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 9,39%
1º sem.: Aluno avalia o professor : 22,54%
2º sem.: Aluno avalia o professor : 22,33%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 81,82% 
2º sem.: Professor avalia coordenador: 77,27%

1º sem.: Aluno avalia curso: 24,43%
2º sem.: Aluno avalia curso: 22,98%

1º sem. 2º sem. 1º Sem. 2º Sem. 1º Sem. 2º Sem.



Rádio, TV e Internet

35,71%

23,73%

Filoso�a 
Bacharelado

Filoso�a
Licenciatura

25%
32,43%

37,14%

1º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 72,22%
2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 15,94%
1º sem.: Aluno avalia o professor: 24,13%
2º sem.: Aluno avalia o professor:  21,78%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 72,73%
2º sem.: Professor avalia coordenador: 71,43% 

1º bim.: Aluno avalia curso: 35,71%
2º bim.: Aluno avalia curso: 23,73%

2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 25%
1º sem.: Aluno avalia o professor: 31,28%
2º sem.: Aluno avalia o professor: 34,15%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 50%
2º sem.: Professor avalia coordenador: 50% 

1º sem.: Aluno avalia curso: 32,43%
2º sem.: Aluno avalia curso: 37,14% 1º sem.: Aluno avalia curso: 25%

1º sem. 2º sem. 1º sem. 1º sem.2º sem.

ADESÃO POR CURSO        CPA 2024 | 1º e 2º sem.



Fotogra�a

52,63%

15,38%

Multimídia Audiovisual

45,59% 48,37%

31,82%
25%

1º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 40,48%
2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 35,33%
1º sem.: Aluno avalia o professor: 39,67%
2º sem.: Aluno avalia o professor: 41,49%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 88,24%
2º sem.: Professor avalia coordenador: 88,24%

1º sem.: Aluno avalia curso: 45,59%
2º sem.: Aluno avalia curso: 48,37%

2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 16,67%
1º bim.: Aluno avalia o professor: 61,05%
2º bim.: Aluno avalia o professor: 13,79%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 80%
2º sem.: Professor avalia coordenador: 80%

1º bim.: Aluno avalia curso: 52,63%
2º bim.: Aluno avalia curso: 15,38%

1º sem. 2º sem. 1º sem. 2º sem.

ADESÃO POR CURSO        CPA 2024 | 1º e 2º sem.

2º sem.: Aluno avalia a atividade de extensão: 28,57%
1º sem.: Aluno avalia o professor: 28,03%
2º sem.: Aluno avalia o professor: 36,11%

2ª sem.: Professor avalia o curso: 80%
2º sem.: Professor avalia coordenador: 80% 

1º sem.: Aluno avalia curso: 31,82%
2º sem.: Aluno avalia curso: 25%



Avaliação Institucional
ALUNO AVALIA PROFESSOR

Domínio do
conteúdo

80,46% Ótimo
 10,62% Bom

62,90% Ótimo
16,78% Bom

Comunicação e
relacionamento interpessoal

72,55% Ótimo
12,92% Bom

Conduta Ética

83% Ótimo
7,46% Bom

Cumprimento do Hórario

84,16% Ótimo
  7,59% Bom

Métodos de apresentação 
do conteúdo

- CPA -
2º sem. | 2024



Consolidado 

51% 
44,59% 

38% 39,53%

5% 7,09%

Concordo
totalmente

 

6% 5,41%

Concordo
parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

0%
2,7%

O curso corresponde às suas 
expectativas de aprendizado e 

formação pro�ssional? 

GERAL

- CPA -
2º sem. | 2024

1º sem. 2º sem. 1º sem. 2º sem. 1º sem. 2º sem. 1º sem. 2º sem. 2º sem.

ALUNO AVALIA O CURSO
COMPARATIVO 2024-1 E 2024-2



52,70% 

35,81% 

4,39%

Concordo
totalmente

 

5,41%

Concordo
parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

1,69%

Consolidado 

As metodologias de ensino adotadas no curso 
aprofundam os seus conhecimentos,  desenvolvendo 

competências re�exivas e críticas que te ofereçam
 autonomia para atuar em atividades 

diferenciadas na sua área.

GERAL

- CPA -
2º sem. | 2024

ALUNO AVALIA O CURSO



66,55% 

20,14%
7,17%

Concordo
totalmente

 

3,41%

Concordo
parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições 
de avaliar

 

1,71% 1,02%

Consolidado 

A instituição oferece frequentemente atividades
e eventos étnico-raciais, de educação ambiental,

direitos humanos e acessibilidade, tais como:
palestras, aula-magna, roda de conversa,

debates, entre outros.

GERAL

- CPA -
2º sem. | 2024

ALUNO AVALIA O CURSO



- CPA -
2º sem. | 2024

90,63% 

69,42% 

19,42% 

6,25%
0%

6,61%

Concordo
totalmente

 

3,13% 2,48%
Concordo

parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições 
de avaliar

 

0% 0,83% 0% 1,24%

Consolidado 

A secretaria presta atendimento de qualidade,
atendendo às suas necessidades.

GERAL

PROFESSOR AVALIA A FAPCOM (ANUAL).
ALUNO AVALIA A ESTRUTURA DA FAPCOM.



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

As salas de aula atendem às necessidades do curso,
apresentando manutenção dos equipamentos, com
recursos como projetor, computador e acesso
à internet disponíveis?

GERAL
71,90% 

0% 0%
Concordo

totalmente

 

0%
4,13% 3,72%

Concordo
parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

20,25%

ALUNO AVALIA ESTRUTURA FAPCOM 



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

Os estúdios (rádio, TV, fotogra�a e pós-produção)
prestam atendimento de qualidade, atendendo
às suas necessidades.

GERAL

63,37% 

21,40% 

4,94%

Concordo
totalmente

 

3,70% 4,94% 0%
Concordo

parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

1,65%

ALUNO AVALIA ESTRUTURA FAPCOM 



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

A FAPCOM oferece condições adequadas, facilidade
de acesso e segurança no interior do campus.

GERAL90,53% 

0% 0%
Concordo

totalmente

 

0% 3,29% 0%
Concordo

parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

6,17%

ALUNO AVALIA ESTRUTURA FAPCOM 



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

A gestão do coordenador de curso é satisfatória
e atende às suas necessidades.

GERAL91,21% 

3,30% 3,30%

Concordo
totalmente

 

1,10% 0% 1,10%

Concordo
parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

0%

PROFESSOR AVALIA COORDENADORES 



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

O coordenador mantém comunicação e bom
relacionamento interpessoal com os professores.

GERAL93,33% 

2,22% 1,11%
Concordo

totalmente

 

1,11% 0% 1,11%
Concordo

parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

1,11%

PROFESSOR AVALIA COORDENADORES 



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

A FAPCOM oferece bolsa de estudos interna
para o seu aprimoramento pessoal.

GERAL

84,62% 

7,69% 

2,56%

Concordo
totalmente

 

5,13% 0% 0%
Concordo

parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

0%

CORPO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO AVALIA A FAPCOM 



- CPA -
2º sem. | 2024

Consolidado 

A cantina atende às suas necessidades
e realiza uma boa prestação de serviço.

GERAL

51,28% 

73,03% 

20,51% 
10,26%

Concordo
totalmente

 

12,82% 14,11%

0,83%

Concordo
parcialmente

 

Opinião
neutra

 

Discordo 
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica
 

5,13% 12,03%

CORPO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO AVALIA A FAPCOM
ALUNO AVALIA A ESTRUTURA DA FAPCOM (ANUAL) 



Consolidado 

46,26% 

28,91%

10,20%

Concordo
totalmente

 

8,84%
5,44% 0,34% 0%

Concordo
Parcialmente

 

Neutro

 

Discordo
parcialmente

 

Discordo
totalmente

 

Sem condições
de avaliar

 

Não se aplica

 

As atividades práticas das disciplinas
são su�cientes para incorporar
uma formação integral como

cidadão e pro�ssional.

GERAL

- CPA -
2º sem. | 2024

ALUNO AVALIA O CURSO 



Consolidado 

73,65% 

20,61%

2,70%

Concordo
totalmente

 

1,35%
Concordo

parcialmente

 

Opinião
Neutra

 

Discordo
parcialmente

 

Os professores utilizam aplicativos disponibilizados pela instituição
(como Google Classroom, Google Meet, Google Drive etc)

adequadamente como ferramenta de ensino.

GERAL

1,69%

Discordo
totalmente

 

- CPA -
2º sem. | 2024

ALUNO AVALIA O CURSO 



Gestão de
Mídias Sociais

Produção Editorial
Impresso e Digital

Sistema Único de
Assistência Social

46,67%

25%

50%

39,47%

55,22%

Aluno da Pós-Graduação
1º bim.: avalia curso - 46,67%
2º bim.: avalia curso - 28,57%

Aluno da Pós-Graduação
1º bim.: avalia curso - 25%
2º bim.: avalia curso - 50%

Aluno da Pós-Graduação
1º bim.: avalia curso - 39,47%
2º bim.: avalia curso - 55,22%

1º bim.: Adesão Geral: 38,46%
2º bim.: Adesão Geral: 52,50%

1º Sem.

28,57%

2º Sem. 1º Sem. 2º Sem. 1º Sem. 2º Sem.

ADESÃO PÓS-GRADUAÇÃO        CPA 2024                                                                                                                           1º e 2º sem.



Conquistas da CPA Ações realizadas

-  Reunião ordinária com os membros da CPA 
(mensalmente).
-
- Divulgação da CPA para alunos, 

colaboradores e professores: e-mail mkt, 
cartazes pelo campus, display na portaria.

- Acompanhamento da aplicação da CPA, 
reunião com o MEC  e relatório de 2024_1 e 2.

-
- Feedback da CPA para a direção da Fapcom.

METAS E CONQUISTAS COM BASE NA ANÁLISE DE DADOS E INFORMAÇÕES

- Satisfação dos alunos em relação a qualidade 
do trabalho desempenhado pelo corpo docente.

- Manter o processo de melhorias e manutenção
nos serviços prestados pela instituição.

- Reforma dos laboratórios e novos equipamentos.
-
- Eventos por cursos e temas da atualidade.

- Participação dos alunos nos eventos da IES.

- CPA -
2º sem. | 2024



A CPA É COMPOSTA PELOS SEGUINTES MEMBROS:

01) Presidente: Profª Esp. Fabiana Mendes Sanches Garcia

02) Vice-presidente:  Prof. Me. Fernando Mariano de Siqueira

03) Representação do corpo técnico administrativo: Agnaldo Santos

04) Representação do corpo técnico administrativo: Cristiano Aparecido Rodrigues

05) Representante do corpo docente: Prof.° Me. Bruno César dos Santos

06) Representante do corpo docente: Prof.º Esp. Erick Borges Vieira

07) Representante do corpo discente: Manuela Cardoso Pereira

08) Representante do corpo discente: José Justo da Silva Xavier

09) Representante da sociedade civil organizada: Fernando Prata

10) Representante da sociedade civil organizada: José Mauricio Simonetti

11) Equipe de apoio: Edna Barbosa Soares

12) Equipe de apoio: Luciano Giglio Colombo


